

辽宁省科学技术厅文件

辽科办发〔2015〕1号

辽宁省科技厅关于切实加强全省实验动物 安全生产工作的紧急通知

省内各有关实验动物生产、使用单位：

为认真贯彻落实全省安全生产工作电视电话会议精神，切实加强全省实验动物安全生产工作，落实各项防范保障措施，加大安全隐患排查力度，保障实验动物工作的安全，现就有关事项通知如下。

一、高度重视，强化底线思维。各有关单位要认真梳理本单位实验动物安全生产工作，总结经验，吸取教训，切实做到思想认识到位、组织领导到位、主体责任到位、安全措施到位、安全监管到位、严肃问责到位。

二、突出重点，切实加强实验动物安全保障工作。各有关单位要立即启动全面排查和整改实验动物安全生产隐患工作，制定和完善实验动物安全生产各项制度并监督执行，实行“清单”管理，真正做到不“挂空挡”、不走过场，务见成效。做到居安思危，有备无患。要密切注意各种苗头性隐患，早发现、早报告、

早处置。

三、落实责任，认真排查整治风险隐患。各单位要切实加强安全管理组织领导，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管，把责任逐级落实，落实到岗位，落实到人头，进一步强化责任意识，狠抓各项措施的落实，有效防止和坚决遏制各类事故的发生。春节即将来临，要切实加强值班值守，做好节假日实验动物安全管理工作。

四、完善预案，及时妥善应对处置突发事件。各单位要细化完善应急预案，健全联动处置机制，以对实验动物工作高度负责的态度，按照习近平总书记“始终把人民生命安全放在第一位”的要求，把实验动物安全生产工作抓细、抓实、抓到位，确保实验动物安全生产工作万无一失。

我厅近期将组织对实验动物安全工作进行抽查，各单位主要负责同志要把做好当前实验动物安全工作作为一项紧迫任务来抓，迅速安排部署。因措施不利、监管不到位、失职渎职而发生重特大事故的，要严肃追查责任，特别是严格追究相关领导和责任人责任。

